DOLGOZAT FELADATOK

Megjegyzés: Abban az esetben, ha egy megkérdezett fogalom definicigjat tobb (egymés-
sal ekvivalens) médon lehet megadni, akkor ezek mindegyike j6 vélasznak mindsiil.

1. Legyen & és & két fiiggetlen, a [—%, %] intervallumban egyenletes eloszlasu va-
16szintiségi véaltozé azaz legyen §; stirtiségfoggvénye f(x) = 1, ha —% <zx< %,
és f(r) = 0 egyébként, j = 1,2. Szamitsuk ki a & + & valdszinliségi véltozo
strtiségfiiggvényét.

2. Legyen £ standard normalis eloszlasi valdszinliségi valtozd, azaz legyen siriiség-

fiiggvénye a p(x) = e~"/2 fiiggvény. Szamoljuk ki a & valészinfiségi valtozé

E¢F momentumait minden k = 1,2,. .., pozitiv egész szamra.

3. Egy urnaban 20 fehér és 30 piros golyd van. Elvégziink 10 htizast egymaés utan ugy,
hogy minden hizas utan a kihtzott golydét visszadobjuk és vele egyiitt bedobunk
az urnaba egy ugyanolyan szini goly6t. Szamoljuk ki a kihizott piros golydk
szamanak varhato értékét és szorasnégyzetét.

4. A kovetkezo jatékot jatsszuk. Egy szabdlyos pénzdarabot feldobnak egymaés utan
10 000 alkalommal. Fejdobas esetében harom forintot nyeriink, iras dobas esetében
egy forintot veszitiink. Adjunk jo becslést a mellékelt normélis eloszastablazat
alapjan annak a valészinliségére, hogy nyereménytink 6sszege 9 800 és 10 100 forint
kozott lesz.

5. Mikor mondjuk, hogy egy (€, A, P) valdsziniiségi mezoén adott &1, &2, ..., &,
valészintiségi valtozdk egymastol fiiggetlenek?
6. Az alabbi négy allitas koziil melyik helyes és melyik nem:

a.) Ha & és n két valdsziniiségi valtozé egy valdszinliségi mezon, akkor a £ + n
Osszeg varhato értéke egyenld a £ és ) valdszintliségi valtozdk varhaté értékének
az Osszegével, azaz E(§ +n) = E€ + En.

b.) Ha £ és n két fiiggetlen valésziniiségi valtozd egy valdsziniiségi mezén, akkor
a & + n Osszeg varhaté értéke egyenlo a & és n valdszintliségi valtozdk varhatd
értékének az Osszegével, azaz E(§ +n) = E¢ + En.

c.) Ha £ és n két valészintliségi véltozd egy valésziniiségi mezén, akkor a £+ Gsszeg
szorasnégyzete egyenlé a & és n valdsziniiségi valtozok szordsnégyzetének az
Osszegével, azaz Var (§ +n) = Var& + Varn.

d.) Ha & és n két fiiggetlen valészintiségi valtozo egy valdsziniiségi mezon, akkor a
& +n Osszeg szorasnégyzete egyenlo a & és ) valdszinliségi valtozok szérasnégy-
zetének az Gsszegével, azaz Var (§ +n) = Var& + Varn.



